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ÜNtiliADI LAP
VEGYES TARTALMÚ KÖZLÖNY.

Szerkosítoség és kiadóhivatal:
Weisz Márk könyvkereskedése, hova a lap szellemi 
részéi illelékozk-mények, eISfizetési ét Mrdelésidi- 

ja1c' küldendők.
Héaíi'ntnk neu» adatnak viwwisa.

Színház és mozi.
Most, hogy a kormány segé­

lyezése íolytán aktuálissá lett Csöng­
ődön egy az igényeket némileg 
kielégítő állandó színház építése, 
legnagyobb • csodálkozásomra azt 
látom, b-tgv a tervnek vezető kő. 
rökben ellenzői akadnak, egyik az 
erkölcsiséget s a vállast félti tőle 
— mind a ; színháztól, mind a 
mozitól — a másik a község anya­
gi helyzetét, sőt egyik primipilus 
kijelentette, hogy a Szivák 
terei, melyről minden ember látja, 
hogy szinte könyörög színház 
vagy templom után, semmiesetre 
sem engedi át erre a czólrá. Cso­
dálkozással hallja az ember az 
ilyen nézeteket és méltán lehet 
aggódni rajta, — hogy ha ennek 
híre megy, az egész országban 
köznevetség tárgyára leszünk. Igaz, 
a magyar paraszt conservativ ter­
mészete irtózik minden újítástól, 
mert hisz ez jelszó sátán zászlóján, 
mint Petőfi mondja.; de az egyszeri

kitűnő 
mák-

debreceni polgármester 
argumentummal vette rá a 
ranckodó magyarokat, akik a szin-

Tengerdalolás
Az én hazám ferny, ragyogása v*n> 

csillog a n?pféi y. madárka dalol, fuvalom 
zenget onna* üzenget ott fénylik a csilla­
gom valaki 1 , , eiendes a tenger, pár 
halászember lézi a látóhatárt, tivoli par­
im biboics alkony hinti sugárral a szálló 

imáéit, suttog az erdő, gyümölcsöt termő 
falombozatrel hull a szirom, — az én ha­
zámban ezüst sugár van, feledni, feledni 
sehol se tudom, sehol se tudom. Virul a 
pázsit, pálma virágzik as szellő és gránit 
és olajbogyó: eljön az este halk homályt 
festve és halvány ég alján a hold is fogyott:

Vágyak születnek s hangos szüretnek 
vig dala ír ellett mulat a nép, ujjong a 

lelkünk, erűmre leltünk, mart dalos száj- 
I jal az élet oly szép1,'* »

Felelős szerkesztő Éder Jánes,

Kiadó- ós laptula|donos : WeiSZ Márk,

házat nem akarták megszavazni — 
igy szólván: „meg kell szavazni a 
színházat, mert telik“ s a gazda­
ságukra büszke debreceniek ez ad 
hominem érvhatása alatt egyhan­
gúlag megszavazták azt.

Hogy hát nálunk telik vagy 
nem telik, - ez a kérdés az elöl­
járóságra tartozik: állítólag a mozi 
jól prosperál, tehát telik.

Jin csak a kérdés kulturális 
oldalára világitok rá, mert a múlt, 
vasárnap egy helyi' lapban egy 
okos cikk keretében, félti tőle a 
kultúrát annak erkölcseivel együtt, 
városunk egyik vezető embere.

Kétségtelen, hagy a „színház 
műveltség terjesztő intézmény, 
nagyobb hatással és nagyobb 
eredménynyel dolgozik, mint a 
népiskola, felolvasások, vasárnapi 
előadások stb. mert mulattatva 
tanit. S kulturális eszköz a XIX 
század egyik legcsodálatosabb talál­
mánya: a mozi is. Sőt kiegészíti a 
színházat, mert színeket tájakat1 
ismeretlen városokat, messze ország 1 
beli népek életét ismerteti stb.

De most abban* a világszerte 
észlelhető dekadenciában vagyunk,

Csobban a jó hab, suhan a csónak 
súgó "csalit közt' csendes, uíoa; az éal ha­
zámban ezüst., sugar van elfeledd sehol 
se tudom.

Ilyen az én hazám, napsugaras, íé' 
■ yes, jelt*dó, .de a te hívásod elszakított 
onnan.

Eddig fülemben csak a" teagerdalo- 
lása muzsikált, szememben csak "az aJko- 
nyi fényvillanások tükőríényc csillant, csak 
a mérhetetlen országutak határkövénél 
pihegett fel a keblem: hogy Istenem, 
megint egy nagy darab úttal rsgadt el a 
vasút. .

Miskor künayü szívvel jöttem — 
mentem,'".'de most elakadt ajkam dalolása. 
E'ámbe. állottál, a vágyak Iobogását gywj- 
tottad szemembe kacéran, könyörtele­
nül a leikembe muzsikáltad megad.

Mint mikor Capii szikla! fölött a 
bálványodé csillagok közt kialszik az 
Orion szomorú tüze is és fehér, vijjogó

Előfizetési dij:
ívre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre I ke 

Egyes szám ára 8 fillér.
Megjeleu mintlon vniúrunp regfel

Egész

— szinte jelszó lett a konservativ 
körökből, — hogy a népnek mennél 
kevessebb a kultúrája, — annál 
jobb. Jobb ám az osztályérdekekre, 
még a magánérdekekre, mert ignoti 
nulla kupidó, a tudatlannak nincs 
vágya Xengedi magát vezettetni 
a vezetők által, akit mint mondom 
igen sokszor magánérdek vagy 
osztályérdek mozgat. Ebben“ a 
cinikusan reális, sőt képmutató 
társadalmunkban, a hol magán 
érdekei kielégítéséért mindenki 
hazudik, a politikában — elvekben, 
egyik a vallásos ember köntösét 
ölti magára, pedig nem az, a 
másik a nép javáért lelkesülő 
önzetlen politikusnak tünteti fel 
magát pedig nem az, — ebben a 
hipokrita világban csak egyetlen, 
tiszta ideális terénum marad még,
— ez a kultúra s a tudomány. 
Felforgatja a becsületes lélekben 
a jó érzést az, hogy még ide a 
kultúra megszentelt mezejére is 
behozzák a cinikus emberi önzést
— akár magánérdekből akár osz­
tályérdekből,

A nép pedig becsületes, jólel- 
kü, csakhogy tudatlan, jóhiszemű.

sirályéit rebbeaaek a hajnaliJrézsis fény 
koizomjába, úgy .Rikoltanak az én lelkem­
ben it életvidor hajrá! kiáltások, úgy 
akarek én is beleolvadni az életfóny 
glóriájáé«, mely felőled árad.

Századok története- van "a fejembe 
raktározva,. elmúlt világok romjai közt 
tudásom biztos utón halad de nem isme­
rem azt az utat“amaly lelked be vezet is. 
merém a világ országait de nem tudom 
hol felejthetlek el, ismerem a feltörek­
vés létráját és büszke férfias derekam 
meggörnyed előtted edzett életerős tagja, 
iiu megremegnek láttádon — és szavaim 
zengése a te lelkedbee,; mint sivár ho. 
moksivatagban, elhal,“

Ezt^a levelet irta a fiú szive hölgyé"1 
nekjakl elolvasta és ahol nem értette 
meg sírva fakadt a gyönyörüségtál az 
imádott né, az ő angyali idomai azok a« 
bizonyosak, amelyek miatt szomorú az 
dridn csllagzat tüze. (Folyt kCv.)

Szálloda átvétel
le

í menő ke
Italok
gelégedé;

Zár szerencsém Ciongrád és vidéke közönségét értesíteni, hogy Csengrádon a Szivák téren fekvő Erzsébet szál« 
atyettsm és azt fc'siuár hó l_sején megnyitom.

Hosszú cyi tapasztalataim után azon-kellemes helyzetben vagyok, hogy a »élven tiszteit vendégeimnek a legmesszeb- 
n vei met biztosíthatom. Nem mulaszthatom el megjegyezni ’hogy évek óta elismert Ízletes konyhám és illimdo }0 
hűn zvét a jövőre is biztosítsam és fötöi ekvésem mindenkor oda fog irányulni hogy a mélyen tisztelt vendégeim me» 

m/'dénkorra kiérdemeljem.
Nagyi abecsült párfogásukat kérve

maradtam tisztelettel 
SCHÖNFELD ADOLF

................. . vendéglős

<«
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Nem ií ireri fel ti eh 1 c it, s a \ ezetík érde­
kei szerint kik l eódirik neki az idealismns 
ostyájába luikolt méreg pihilát, — oszlik 
táborokra. A népet fel kell világosítani1 
tanítani művelni, — e ktiltnra modernebb 
és hatásosabb eszközeivel minő a színház. 
A kultúra, a művelődés, a tudomány a 
tömegek egyetértésérek - tegyük hí zzá 
akár nemzetközi egyetértésével —- leghatal­
masabb előmozdítója. A nagy fn nc;a 
fiziologus, Pasteur, ezt a gcngolatot s eb­
ben igy fejezte ki: , az ismeretek hiánya 
távoltartja egymástól az embereket, a tudo­
mány azonban egyesit! őket." hírre az 
egyesülésre, erre az emberszeretetre, erre 
a humanizmusra van szüksége a népnek s 
ezt leginkább ott sajátíthatja el, ahoi nem 
megcenzurázott, s felsőbb jóváhagyássá 
ellátott igazságokat hall és Iát.

Jeles helyi cickironk — s a conzerva* 
tiv világnézet hívei közül sokan — a nép 
erkölcseit féltik a színháztól, a mozitól, 
E jóhiszemű aggodalom túlságos, mert az 
erkölcsökre nagyon jól vigyáz a törvény és 
a rendészet. De a szerelmi és egyébb dráma 
nem erkőlcsrontc. Sőt mert csakis irodaim 
színvonalú müveket enged színre hozni a 
dráma;ur gusoknak már e részben kif nomo 
dett érzéke, mondhatjuk erkölcsjavitó is. 
A jó dráma, még a mozi dráma is költői 
igazságszolgál atással jár, felizgatja 
ugyan az idegeket, de megnyugtat a ts az 

erkölcsi elégtételxonstatálásával megelégedés, 
sei ölti el a közérzést. A szerelmi élet vi 
szenyokat s a szerelemnek az életre való 
hatása a fiatalokkal megismertetni mégnem 
erotika hanem felvilágosítás. Szexuális éle” 
tünknek fennálló nyomorúságait s a szexuális 
élet szinte társadalmi bajiá vált viszasságait 
éppen nem szünteti meg, ha mi hipokrita 
képmutatással tulságíg óvjuk a fiatalokat. 
A nemi felvilágosítás feldobott, de fontos 
társadalmi kérdés — csakhogy még a 
megoldását nem találtuk meg. Naturam 
expellas furca, . . a természet űzheti akar 
vas villával is, kitör az mégis - mély értel­
mű és bölcs mondás Ha nem teremtjük 
meg társadalmi feltété eit az idejekorán való 
nösülésnek, mindig fog virágozni köztünk 
a zsexualis abnormitásoknák vagy az abnort 
mis nemi kielégítésnek néprontó penészvirága. 
S ennek ok i nem a színház, sem a mozi. 
Ha egyáltalán a korai nemi fejlődés okait 
nézzük, talán nagyobb szerepet játszik abban 
a regény, meg a pornogra:ia. no meg a 
1 o krajcáros űzet, melyekkel bőven ellátják 
népünket az élelmes kereskedő -

Táv 1 áll tőlem, hogy védjem a mozi 
szertelen kikapásait. Jdizlésü vezetőség 
mindig talál n ódot arra, hogy az annak 
idején úgyis .elébredo oroszlánt, a sexualis 
ösztönt -- ne ingerelje. De ne keltse fel a 
rósz hajlamokat sem, a rémes történetekkel. 
De a lehető s a törvény által szigorúan 
elenörzőket víszaélések miatt szinte bűn az 
egyébként roppant kulturális horderejű in 
t zmé. yt támadni — vagy annak élesítését 
megakadályozni.

A fiatalság pedig ábrándozik —- 
ábrándozni fog, nem azért meri a színházba 
jár, hanem azért mert a virágnak megtiltani 
inezn lelet. A k uh ura u re ml jólétet, s 
jólét mir'Vnesetre ' rendszeresebb erotikus 
életet l m tudni r.cm i< az. e Pierre Ltíuis 
hatalmas gondolata: a kultúra nem teremti) 

jneg r.”"reimet, le a fokozottabb zse emíla

______ CSOKGRADILAP______

et kiejti és hatalmassá t^szi a kulturí 
S e megfigyelés igazságára fiatalogiai bi* 
zonyitékok vaanak.

Ne törődjenek hát Csongrád vezető 
férfiai az ellenáramlattal. Bizony mondom 
— a kultúrát fogják szolgálni. S hálára 
kötelezik e város népét, mely becsülets 
leikével valósággal éhezik a szellemi jólét 
iránt — a melyben tudjuk, kevés része 
van.

— z — y

Népegészségügy és az or­
vosok.

Mindinkább erősödik az a felíogás, 
hogy a nép érdekében kifejtett szoziális 
tevékenykedésnek uj ösvényeket is keli nyit' 
ni s nem szabad megelégedni azoknak a 
feladatoknak a megoldásával amelyeket 
szoziológusaink a nép gazdasági szervezése 
érdekében maguk elé tűztek,

A népegészségügy ápolása egyike a 
iegjáratlanabb ösvényeknek e téren s most 
amidőn köz tudat bau e's a közfelfogásban 
ennek a feladatnak helyes megoldása tódul 
mindinkább előtétbe, mely feladatot immár 
nemcsak az ipari munkásság érdekeinek 
istápolói, de a mezőgazdasági művelőinek 
társadalmi szervezetei is méltányolnak, szük­
séges, hogy a népegezségügy leghivatottabb 
Tnüvelöi az orvosok is sorompóba hivassa­
nak.

Tisztelet a kivételnek, de áruig Magyar ■ 
ország orvosainak legtöbbje a leghívebben 
teljesíti nehéz feladatát akkor, amidőn 
betegéhez hívják, addig azonban, különösen 
a vidéken kevés teljesiti közülök azt a 
hivatást, melyre a népegészségügy érdekében 
társadalmi akciók kezdcménve\é*e körül 
volna legszebb feladatuk.

Röviden meg is világítjuk ezt az állí­
tásunkat. A hivatalos,-kör,-és járásorvosok, 
valamint magán orvosaink is, általában 
ú_y el vannak fo Jalva, hogy a legittká bbja 
áll mint tényleges vezető erő valamely ma­
gánegyesületi, vagy korházegyesületi akció 
élén." Megelégszenek azzal, hogy elfoglalt 
ságuk közepette legfeljebb ilyen intézmények 
fizetett közegei legyenek, a legritkább eset­
ben indul " ki azonban lyen intézmények 
le.te.si lése maguktól az orvosoktól. Városi, 
vagy vármegyei, vagy magán vagy ma­
gánkórházak élére állott orvosaink is me­
gelégszenek azzal hogy magát a korházat 
iparkodnak közegészségügyi! g kifogástalanná 
tenni, legritkább esetben állnak azonban 
olyan társadalmi mozgalom élére, amely 
hivatva volna az általuk kezelt kórház med­
ic tekintélyes számból álló, úgynevezet 
kórházegyesülelet szervezni, amilyenekbe 
azután egyszerr kétféle czélt is érnének el. 

(F 1 yt köv.)

ÚJDONSÁGOK.

— Beícrmátue ivenilisztelet . A mai
napra tervezett refo.mátus istenitisztelet 
felyó hó 9.06 lett cHalasztva.

Méps. eiti felolvasások. A „Csongrádi Ipa­
rosít jusági Közművelődéii Egyesület” mai 
XI. iK felolvasását „a hasznos madarakról” 
Csensz Imre állatorvos tartja. — Jakab 
Ödön: „Tél és tavasz” cimü kőkeményét 
Ság’ Etelka, — Kutlu-n: .Dorka néni’ a 
iellenií j/át Justin Rózsiba, — Ccucz or 
Gergely „Kora házasság,, páros jelenetét 
Ny i as Erzsiké és Tóth Lás;ló, — Dezső 
József: „Legét y i let c n,ü magór j lenelét 
Kupka András szavaljr, — a h i< lvarás 
d. u. 5 órakor kezdődik, Jövő vasárnapon 
az, í lei tel felolvasások sorozatát a XII-ik 
ft 1 1 vasással nagy ünnepi ly keretében 
fogja befejezni az egyesül t. —

5. szám.

— Építkezés akadályokkal. Már egG
$?.tn bele voltunk nyugodva, hogy az 
állami polg. ímskola építkezését március 
elején megkezdik, smenyiben már az 
árlejtés is ki lett hirdetve és mint hallót 
tűk már van is rá vállalkozó. Hát mit 
annak idejében állást foglalunk a mellet 
hogy ezt a 400.000 koronás épéletet ne 
dugják el egy kis mellék utcába: hanem 
építsék fel a Szivák-térre, hogy egy ilyen 
monumenlá is épület díszítse a községet. 
Ennek dacára a beles képviselőtesti i-t 
egy fidugott helyet je;clt fi No, de ! - 
len neki, hát kénytelen keile l*n már cr-uK 
azért is bele nyugodtunk, hogy építsek 
akár hová csak ícV legyen épjlve.

Most meg azt haljuk, hogy meg., 
gende ha magái a képviselőtestület és azt 
hatóiozta, hogy mégis csak jobb lesz. egy 
téne építeni a Kossutt térre. Erre a cél , 
aztán hajlandó lenne a Forgo Imre fele- 
házát 40.00 koionáért megvásárolni és 
annak a h-.iyén építeni. Ezzé együtt aztán 
megcidanák az álasdó színház épületének 
(vagy helyesebben mozi) tervét, azt meg 
a Szivák téré építenék.

Hát egy kissé különösnek találjuk, 
hegy iskolának nem adták át a Szivák 
— terét mozinak meg átengedik. Vájjon 
nem e lappang — Itt valemi más futtang 

amivel az iskeía építését a kai jak előd: zm. 
Vagy ki tudja „hol van eltemetve s 
kutya“

— Mozgó színházi ügyek. A [községi 
mozi színház állandó vonzó erőt gyako­
rol a szórakozni vágyó közönségre.

Tapintatosan megválogatott műsor da­
rabjai változatos szórakozást nyújtanak.

A Szerda és Szombat délutáni gyér. 
mekelöadások állandóan látogatottak.

Elismerés Jár részünkről az elöljél ó- 
sági mozi megbicettnak, mert gondosan 
ügyel a filmek beszerzésénél arra, hogy 
úgy a nagy közönség valamint a gyei" 
mekek tanulságos ipari és gazdasági mun­
kálatok bemutatá által szórakozva tani id.

Igen ianuHágosak a gazdasági növé­
nyek fejődésének szemléltető módon v.,- 
ló bemutatása. Külföldi nagyobb városid: 
és ipartelepek bemutatásával sokban hoz­
zá járul a szemlélő közönség ismereteinek 
bővítéséhez.

Bizonyára igen nehéz feladat a film .1. 
gondos megválogatása, mert nem áll i er ■ 
delkezésre olyan tárgyú film amely kizá­
rólag magyar történeii nagyszabású e- tö­
ményekkel foglalkozik és számot kell 
yetni azon körülménnyel, hogy csakis a 
rendelkezésre álló filmek közül lehet 
válogatni, megrendelői öl itt nem lehet 
szó nőként azt némelyek elképzelik, és 
könyen oda vetett feltételül szabják meg 
a mozi számára, a bemutatásra kerülő 
előadások élvezhetőségét.

Minden előadás egy nagyobb szabású 
színmű által Van fűszerezve. Ezek azonban 
szerencsés kimenetelükkel, megnyugtató 
hatással vannak a színmű lezajlása közben 
föli'gatott kedélyekre éz a közönség 
lelkében csak a látványos és oktató és 
tanulságos képek nyomai maiadnak, me­
lyek hatása alatt kíváncsian várja a leg­
közelebbi előadásokat.

— Le a fegyverrel. Tegnap reggel 
t leibe lépett az általános vadászati tilalom 
Ezután már csak átutazó madarakra; vad- 
ludskra és kacsára szabad vadászni, de 
csakis a költés idején, Most már pihenhet­
ne k a nyulak foglyok és fácánok. No de 
itt az ideje; mert ilyen pusztítást még nem 
vittek véghez Kátai Urbán Gáspár óta, 
mint az utóbbi két évben. Ennek a vad- 
irtásnak a község issza meg a levitt mert 
a terület vadszegény lett éz igy értéh tel­
né vált. Azt hisztik jövő őszei 1J4 részét 
sem adják meg annak arait a mostani 
vadásztársulatok fizetnek. Különben cg> 
ujahbi. Miuiszteri rendelet úgy intészkediu 
hogy a községek csak clyra egyéneknek 
vagy társnlatoknak adhatják kr a terüle 
tét kik bizrositékot nyújtanak arra, hogy
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* vdásztciöletet úgy osztják be, hegy a 
tenyész vadak óva legyenek, Jó lesz tehát 
ha a község elöljárósága már most figyel 
mezleli a vadásztársulatokat arra, hogy 

a vadak nem arra valók, hogy irtsák; 
hanem, hogy gondozzák.

— Nyilvános nyugtázás, A „Csongrádi 
Jparosiljnsági Közmüve lődésí Egyesület“ 
által január hó 26-án rendezett mü/ 
kedv<lői szíri előadás alkalmával felülfize­
tlek: Dr Kalmái Zoltán: 2 kor. Cseuz Inv 
re,N, N" Pígler János: 140/140 fill, Özv. 
Ntuschvender Lajosné, Tóth Jánosné özv. 
Gulyás Lászióné, Tekulics Sándor Gyovai 
D. János. Szendrői József, Faragó István, 
Ssendröi Sándor, Makai Imre, ifj. Hatvani 
György, Kohn Imre; 1 1 peer, Sági Ist/ 
vánné, Lajó Antal, Szepesi László, Pintér 
Pál Benedek Mihály: 60/60 fillért: Blázsik 
Mihály iparos, ifj. Simon János: 50-50 jillt 
Ko lász Klímán, Kämpfner Vilmos Dányi 
János, Széke István: 40'40filtt: Lackó Lajos 
20 fillért; Víkor Istrán: 10 fillér. A 
nemesszivü adományokért észintek közsö 
netet mond a Cs. Ip. K, E.

Műkedvelők színháza.
A múlt heti számunkéin hirt adtunk 

arról hogy a „Csongrádi Ipitosifjúsági 
Közművelődési “Egyesület a múlt hó 
26-án adja elő a „Vér. Bakancsos és fia 
a huszár ,,cimü‘, énekes népszínművet, 
ezzel kapcsolatban megjósoltuk, amennyi 
ben a próbákat láttuk, hogy a darabot 
sikerese* fogják megjátszani. A jóslatunk 
csakugyan bevált, meit a darabot oly 
kitünően adták elő, hogy lelrmely hiva­
tásos szintársu'ataek is dicséretére vált 
volna. A zsúfolásig megtelt nézőtér kö­
zönsége a szereplőket egész estén át ün­
nepelte, se vége se hossza nem volt a 
tapsnak és újrázásnak. A szereplék közül 
kiemelendők első rorban Sági Etele*, Bá­
lint Mariska, Bálint Ferencz és Kallai 
Zsigmond, akik nem csak szép j ítékukkal 
keltettek rokonszenvet hanem a nótáik­
kal is szép sikert arattak. Meg kell em­
lékeznünk Veres csapiár Börcsek István­
ról aki teljes színészi talentummal játszot­
ta meg szerepét, Atkári Urbánról, aki 
kilünö Fiivi volt, Hangos kántor: Palásti 
Istvánról, kik mind kitűnően alakítottak 
és játékukkal élvezetet nyújtottak a kö­
zönségnek. A többi szereplők is mind 
hozzá járultak az est sikeréhez. Nini, majd­
nem elfelejtkeztünk megeml teni n menyecs­
kéket és leányokat akik mind ennivalóén 
csinosak voltak Elmondhatjuk, hogy a 
a jelenvoltnk, nem egy könnyen fogják 
elfelejteni a kellemes estét.

Aki elsősorban érdemelte veins 
meg a dicséretet, azt utoljái■ hagyjuk: 
Robasinszky Jdszef egyesületi elnököt aki 
fáradhatatlan buzgalommal tanítja az ifjú­
ságot és vezeti ezen egyletet amely ma 
csakugyan sz egyedüli ebben a népes 
városban amely tényleg kullúrmisziót 
teljesít: mert úgy a hetenkénti felel/ásá­
sok, valamint a mostani előadás, mindany- 
uyi elsöranguak. Az előadást tánc kevette- 
mely a legjobb hangulatban a késő reg­
geli órákig tartott

HÖLGYEK FIGYELMÉBE?
Van szevencsőm a.nagy érdemű hölgy* 

kősönség sziyes tudomására adni hegy 
helyben a Szenthroms g iren 
JRosenberg Kde úr rötös kereskedése 
mellett levő Tiszavidki varró gép- 
ra.kta.rbnn egy a mai kor igényeinek 
megfelelő női felső ruházati

Szabás tanfolyamot
rendezek. Erre felhívom a társadalom 
mindenosztályához tartozó tizstelt,hölgyek 
figyelmét kik a női ruházat ösäzes 
módszerét óhajtják elsajátítani

Jelentkezzenek a Tisza vidéki 
Varrógép raktar vezetőjénél 
Kohn Imre úrn&l. Az alapos oktatá­
sért és kiképzésért felelősség.

Tanidő naponta d. u. 2—5 ig- Rak*! 
táromon levő összes varrógépekből a 
tanfolyammal kapcsolatban kiállítást ren­
dezek melyeket 5 évi jótállással kedvező 
részlet fizetés mellet adó el.

A kik varrógépjüket ezeti {16 a'att 
szerzi; be ingyenes oktatást nyernek 
úgy a szabászatban "i-iit a mühi.nzés 
ben.

tisztel ;ttel
a Tisza vide ki Vartógép

Csongrád j árási főszolgabirajútőí. 
301711912 szám.

Elöljáróságaik.
Csongrád

felesnem a Cimet, hegy a m. Isir- 
Belügyminiszter ur mmdazon magánegyé­
nek hatósági alkalmaz@tt*k és közegek 
részére, kik:

1. ) az 1909. évi II. t. ez 4 $-áaik 
b.) pontjában óvadék tételére kötelezett 
férfiszemélyek jogosulatlan kivándorlását^ 
illetőleg h/t* célbői való utrakeíését. 
olyként jelentik fel, hogy annak alapján 
az utrakelt égvén eifogható.

2, ) kik bárkit az 1909. évi II. t. c 
37. 38 és 41 8-aiban részletezett büntetés 
dé cselekmények miatt feljelentenek mid* 
den egyos feljelentetet egyén után ha e 
löljelentett jogerősen elitéltettet. további 
intézkedésig 8 korona jutalmat engedélye­
zett.

Ezen jutalmak kíutslványozása iránt 
az érdekeltek kérelmére esetről esett"» 
teendő előterjesztések alapján a m. kir. 
Belügyminiszter ur fag intézkedni, Ezen 
előterjesztésekhez a jutalomra igényt tar* 
tó egyén írásbeli feljelentésének, vagy ha 
a feljelentés szóval tétetett, az erről fel* 
vett Jegyzőkönyvnek hiteles másolata é~ 
a feljelentés folytán hozott jogerős bűnt» 
tő Ítéletnek egy h't/les kiadmánya is csa­
tolandó.

Felhívom a Címet, hogy a fentiek* 
nek a legszélesebb körben megírtetí 
módon leendő közhírré tétele iránt hala­
déktalanul intézkedjék, és ennek megtör­
téntéről tegven hozzám jelentést.

Csongrád 1912 deczeruber hó 27-én.
FEKETE

főszolgabíró

Hirdetmény
A Csongrád város takarék pénztár 

tulajdonát tevő Gs&megi féle ház és 2 
hold szőlő kedvező ftllétilek mellet 
szabádkézböl örökáron eladó, élnem kelés 
esetén "bérbe kiadó.

Ugyanannak az iskola utca sarkán 
Uv6 bérházban az t-Oláh Gergely szabó 
által bérelt üzlethelyiség kiadó.

Értesítés.
Van szerencsém a n. é. kei? 

ZÖOég szives tudomására hozni,
hogy Csongrádiéi a Szigeti 
Mihály kalapos házában
(Kossuth Ferene-utea) 9,
szám »lati SZÄB© ÜZLETET
nyitottam. Egyben tudatom, hogy 
Budapesten a legelőkejőbb üz­
letekben egy évtizeden keresztül 
gyakorolt tapasztalatomnál íogva- 
oly helyzetben vagyok, hogy pol
gári vagv úri öltöny ők*
olesó elkészítéséért és elegáns 
állásáért felellőséget vállalok.

A 1. közönség kegyes pártfo­
gását térve, vagyok

Kiváló tistellettel

Palásti Pál
féri,szabó

(Kossuth Ferenc1 utca 9. sz-)

Ház eladás
Fekete Ignáez hentes mestej 

tfVJÍ titea 31 számú újonnan épül- 
ház*, amely 3 szebabé! és a szűk* 
séges mellékhelyiségekből ál sza­
bad kézből eladó. Értekezhetni a 
tulajdonossal a főtéri üzletében.

Kiadó lakás
II$sászy Jinns szarvas utcai házában 

Hét pádéit szobából konytaü, 
hói ék Ha kamrából álló vílanyvi- 
lágitá íó vizvecetékkel elátott lakás 
SzfBtgyörgy naplói ksdó Tuldakozcdbaini 
TJZZkZfy Istxánml a csongrádvár«s 
takarékpéaznil

TANONC
Egy jó házból való fiú Viradi Jakab 
ftiszertizletében tanulóul felvétetik

__________megszüntetései I
adatok közlése ellenében i^i- I

V

Azonnalivízelés!
»gyen nyújt: Pfalter Geo

" - g-; (Bajorország)

Meghűléstől származó bajok. !
Az átmeneti hónapokban — tavasszal , 

és ősszel — kisebb nagyobb szenvedések- 
nek van kitéve az emberiség. Éppen azért | 
ezekben az időszakokban, a mikor bizonyos 1 
mértékben a bi tegség a levegőbem van, 
ajánlatos a kettőzött óvatosság. Nagy gon 1 
dot kell forditaui az öltözködésre. másrész 
vigyáznunk kell, még pedig fokozott figye- ■ 
lemmel légzőszerveink egészségi állapotára; 
mert a nyálkahártyák azok, a melyek a 
testnek szükséges levegővel először érint­
keznek és a melyek ellenilldképességgel kell | 
hogy bírjanak. A ki légzőszervei rendet 
ápolásával szervezetének biztos védelmet 
szerzett, az a tüdőbajok felöl nyugodtan 
alhat 1

Azok 1. őzül a szerek közül, melyeknek 
hivatásuk a légzőszervek ápolása, első he­
lyen áll az orvosok által már évek óta 
ajánlott S rolin „Roche“ megkünyiti a kö- 
petkiválást, megszünteti a köhögési ingért 
éjszakai izzadást, lázi és légzőszerveket 
ellenállóvá leszi. A Sirolin ,.Roehe“-t ép. 
peu ezen tulajdonságai teszi alkalmassá az 
úgynevezett tavaszi és őszi kúrákra. A 
gyógyszer használatát ki tinö ize folytáa 
gyermekek is ke Ívelik. A Sirolim , Roche“ 
étvágygerjesztő eraésxté t elősegítő, közveV 
ye tehát erösitö hatású és növeli a test* 
súlyt és a közérzetben is lényeges javulást 
szerez.

Látjuk, holiy a Si olin „Roche ‘ egész­
séget teremt és azt megvédi, teház ez a 
kellemes izü háziszer nélkülözhetetlen a

meghűlésből származó bajok ellen„
Köhögésnél, r kedségnél, hurutnál már 

-az első korty után enyhítő oldtó haiásátdl 
megkönnyebbülést érez a beteg. A Sirolin 
kúra az ember egész szervezetére valdságo 
jóiétémény.

Kérdezze meg talán orvosát és az 
szívesen fogj i ajánlani a légzőszervek be
tegsége ellen,

A Sirolin „Roche mieden gydgytárbau 
kapható. Mindenütt határozottan Sirolin 
„Roche“ t kérjünk és hamisított utánzatokat 
utasítsunk vissza, Maradjunk meg a Sirolin 
,,Roche ' mellet és tartsunk házi gydgytá- 

t ráihtban belőle kéznél mindig egy live gél.

'n -I
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Lüdó fsidbirtok. j Artézi lííítlíftr

A. Sarki Molnár Sándor ss ■UO&'U Vlf llfii!

-- ,“CS , 11 1 * 11,1 *4* i Tisztelettel értesítem a nacy-
f" f Na*,, érdemű közön-étet. Jtnty Hossnt-

,VV" .‘ 1 ’ 40 »«£* -ntlhi Utca 6. szám alatt a Tisza lürdövel
a <1 < *■ i X} 11 r Vtr (Jámjboi
ha’mi vf«uü n-fgál'érá’fekvő JS6 hold

z ,. í-; . ?, 5 ifi gy

eifiö csztlju löld akár egy tagban
akar t ?itét Prrként eladó Éilekerni 
hét

1 1 F Sr n 2 Till Fill

és
Fr Fascn\ i Fan Miklós
rg) vebt k iicdíjabf n Cscrgrr dón,

Szab óik Jet átlielyegcs
Van szerencsém a n. é. kéiönséget 

tisztelettel értesíteni, hogy az eddig a fö-sgemben artézi kádfürdőt nyitót- , -• ....... ............. tw >«*..*
!tam, mely mindennap (ünnep és I teren ;ara.di Jfikab úr házában veit

---- 1 ' 1 “ fépfisjtsbó íie$Iei;en-tefi

ól* 1.4 Sí
I AGY

•V VÁLASZTÉK

vamih: teszélöpp kerékpár es lemezei
keuvezö részletre. 

JAVÍTÓMŰHELYT
KELEMEN MARTON

SZEGED, Oroszlán- utcza.
SPECIÁLIS ÍRÓGÉP JAVÍTÓ-MŰ­

HELY.
Árjegyzék ingyen és bérwentve,

au vasárnapon is) reggel 7 órától‘este-1 férfiasaim üzletemet
le- 8 óráig rendelkezésé*e álla nagy .házamba Csemegi károly utca

közönségnek, előzékeny ki szög á- i 45űszÍm. aja Faragó György volt 
>íU lás szakszem masszazás íyuk- t^J2,^eSfios habnak átellenébe helyez-

szemvágás és viílanyozas.s, Amidőn ezt a körülményt a t. kö-
ügy Ka elfut do egy személyre zonseg ludemására hozom, egvben arra 

1 korona. j kerem, hogy b. bizalmával továbbra is
Egy, kádürdő két szén élvre mekúsztelni kegyeskedjék, amelyet jó 

1 korona 40 fillér in unkám áltál, szolid és julánves kiszolgá-
Orvnsi r„ • , ■■ lasommal .uérdemelni törekedni fogok.

hetedek rés r ! i • 'V*' .',t tA! A t. közönségnek az eddig irántam
be egek részére hidegvíz kutakat- tanúsított joakaratú pártfogását megkö-
lellürdoket stb, sakavatottsággal í s-onvo és továbbra is nérve, maradtam a 
eszközlök. 11 n e- közönségnek kész szolgája.

• . Kérem .a nagyérdemű közön- kiváló tisztelettel
ség becses látogatás U és maradok Medgyesi Ferenc

kiváló tisztelettel íéi fiszabó.
SZIGEr 1 GYULA

- • iü,d&- ... I tmmmmwm
|*w®aKiEEi r sir________ ______________

Ka w r -Sas a í ís „-M ;e px iá I» k

h í1 cr v r c r\ f tv . 1 ' 1 . ,

-."SV

m mi« k
haszánlják

- a • _ ■ r».y a-

HOCESA
rekxtség katarus, elnyálkálkopé 
gö'fertk és szamárkőhögés ellen

K AIZER-féle
JJÉÜl" Mell Kamarellát

a 3 hársfával
S'S.'S bizonyítvány orvosok és
“aw v magánosoktól kezeskedik

a biztos eredményt.

SFtflétss keífcir es es o izii
@«k©ip5$a,

Cw:. r f ir PO— 40 fillér. Dobozban 60 fillér 
Kapható;

StekvGe Her és Barna Henrik gyógy
-VT. -részeknél (?68»tgfái«ia

kitűnő
húgycsőfoyá . kankó, herelob, hólyaghurut és idült fehér folyás ellen" 
Meglepően gyors hatás. 1 doboz ára 3 korona. 3 ’ e,,en’
®1'* Cbcitf ezzel e£z' Mt-jüleg hnsznál-

1 üve8 1 kor. 60 fill: ehhez egv fecskendező féríiakf^ilV°S‘'ag 
1 kor. 50 fül. Eredményért keLség ^ Va*>' nőknek

UllÍl'ei#f§!aI«F!ia£ sl felülmuíhatatlan hatá.-u test-

C r ■ ■ „ I c um flf rí ily. füftfíJaM1;" es borviszketegss'gnél. 1 próba üvegcse 40 In] "i ’ 
üveg 1 kJ),-. 5o j j mese 4U till. 1 nagy

Skrtbaaek K. ÜL 8,f,,airto í1írmtte

Temesvár. OTrittniff, XIV, Bunyadi-ut 30
V <ftlal'llsll,,li ^nyessen díjazva.

»Styria- Universal“ 
Kötőgépek

megmunkálnak ítr.cni és va-íarszá u 
.panmtot ugyanazon gép n

i#o#t iiiieii- . Ba»tete is
"®i* > ni

llíiz eisiekás.

r.,,K.K6!!j L,jCS :aiaidcniit képei« özvegy
' Pel'rne fele Hunyadi—tér 16 vzíimu

haza «»bad kéztől eladó
donoUk“ Ith‘,: W*'« . „M

msmu, is,6diííl isii

Xbcmbita

"ieöE, xGv,.%«sa jrry-ír . <s,v‘«N

í* -*
•eéW’ő-rssSÉ-

Silg’!

Gsodarrztrombíta.
Baiki egy óra alalt meglanulbat rajta táimilyer. nótát i , a r ,ri,IT/ .

yaetng sárgarézből van készítve, könnye,, fújható, 45 cni hótaiui síén tartós^ f L ”"dkÍTl" eris 
■ ra Tokkal, iskolával és egy hasznos ajándékkal ' * Z íentyjkkel ellátva

cj?a!s: S liorema.

Wagner „líengszerkiraly“
^országszerte elismert elsőrendű hangszerá.uháza, EtI)AIE£T. Jéníef-kőiut Ifi - fr , ■

jegyzék ingyen. ' nJl tfes hangszeré
évfel KOmtM A FONTOS CS «: I t MMAM8A.

W«UI Márk kőyHvöyömdájában Csongrád. ----- -------------


